



ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 12. Telefon 3—30.

Felelős szerkesztő:
BALASSA SÁNDOR

Kiadó és laptulajdonos:
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

A képviselőválasztások kiírása.

Választási kartell és egyéb esetek

Debreczen, ápr. 14.

Sok szó hallatszik az utóbbi időben arról, hogy a Kossuth-párt a kormánnyal választási kartellt kötött. Ez a hír ugyan nem felel meg a valóságnak, de érdekelt oldalról makacs következetességgel terjesztik azt. Egyes kerületekben, vagy egyes vidékeken lehet valami megállapodás a választók vagy a helyi vezérek, vagy akár a jelöltek közt is. De központi megegyezés, hivatalos kartell, — ilyesmiről egyáltalában nincs szó és nem is volt szó soha. Ez is a rossz lelkiismeret által falra festett ördög. A koalíció volt az, aki választási kartelekkel dolgozott. Kossuth adott menleveleket klerikális néppártiaknak. Radikális negyvenötöt támogatták Apponyt. A kerületekre központi jelölteket diktáltak rá. Fölvették a kölcsönös mandátumbiztosító szövetkezet nevét. A képviselőket nem engedték választani, hanem a kartelszabályok szerint kinevezték őket. Így tettek ők és azért reszketnek, hogy így fog tenni a Héderváry-kormány is.

A személyes marakodások a koalíció specialitásai közé tartoztak mindig. Egyenesen Andrassy kibuktatására találták ki a bankkérdést. Apponyi és Andrassy pedig Justhék eszelték ki a századnyelvet, amelyen — ha más próbálja hozni — mosolyogtak volna. Ott mindig minden ember intrikált a másik ellen. Andrassy Justh ellen,

Justh Kossuth ellen és Wekerle valamennyi ellen. Már ők el se tudják képzelni, hogy emberek együtt csináljanak politikát, anélkül, hogy egymással marakodnának. Magukról ítélnék meg másokat. És a rossz lelkiismeretük marakodásokat mutat nekik Héderváry kormányában és pártjában is, amelynek erkölcsi magaslatát pedig kizár minden intrikát.

Azt is halljuk tőlük léptenyomon, hogy a kormánynak nincs programja, maga se tudja, hogy mit akar csinálni. Ez is a rossz lelkiismeret szava. Nekik nem volt programjuk. Ők nem tudták maguk se, mit akarnak csinálni — mint kormányozni és jóllakni. Az ő ígéretük épültek levegőre és ők áultak el mindent, amit hirdettek. A maguk drágán megfizetett semmivéise bántja a lelkiismeretüket. Ezért szeretnék utódaikat is olyanoknak látni, amilyenek ők voltak.

Az is sulyosan terhelt lelkiismeretük rémlátása, amit az általános szavazati jog dolgában akarnak a kormányra és pártjára ráfogni. Ők ugyanis sohase akarták megcsinálni az általános szavazati jogot. Egyik se akarta. Justhék époly kevéssé, mint Andrassy vagy Apponyi. Ezért akarják elhíttetni, hogy Héderváry sem akarja. Pedig ez nem igaz. Az sem igaz, hogy a kormány tagjai közt ebben a kérdésben lényeges ellentétek állának fenn. A miniszter-

elnök megmondta ismételtlen a leghivatalosabb formában, hogy ő meg akarja csinálni a választójog kiszélesítését az általános választójog elvi alapján, de a magyar nemzeti állam történelmi jellegének védelme mellett. Határozott programot adott tehát a vezér. Csak a koalíció rossz lelkiismerete vonhatja kétségbe, hogy valaki helyt is fog állni azért, amit programjának vall.

Reform a hadseregben.

Öreg tisztek helyett fiatalok.

Debreczen, ápr. 14.

A legtöbb hatalom hadseregében ujabb az a törekvés érvényesül, hogy a tisztikar felsőbb rangfokozatait fel kell frissíteni. Francia- és Olaszországban már évek óta megszabták a korhatárt, melyen túl nem teljesíthet aktív szolgálatot még a legérdemesebb tábornok sem. A japán orosz háborúban szerzett tapasztalatok csak megerősítették azok véleményét, akik eddig is hangoztatták, hogy a modern harcászat oly mozgékonyt követel a felsőbb parancsnokoktól is, hogy csakis tettejüknek teljes birtokában levő parancsnokok felelhetnek meg hivatásuknak.

Ez a törekvés ujabbán a közöshadseregben is tért hódított és az érdekeltek részéről különféle kommentárokat adott alkalmat. Így a bécsi „Zeit” hosszabb cikket közöl egy érdekelt tollából, mely a felújítási törekvést a protekció és visszaélések melegágyának minősíti, amennyiben csak azokat tekintik szolgálatképessé, akik egyik-másik okból nem állnak felsőbb parancsnokaik kegyében.

Helyékes helyen a dologról a következőket mondják:

— Az idősebb tisztek nyugdíjaztatására vonatkozó hírek tulzottak. Tény az, hogy két év óta, amióta a fizetésemelés teendő alá került, nyugdíjba küldik azokat a tiszteket, akik már a nyugdíjképességet elérték, hogy helyet adjanak fiatalabb erőknél. Természetesen nyugdíjba kényszerítik azokat is, akiket minőségük nem képes magasabb rendfokozatra. Ha például egy ezredes sorra kerül valamely ezred parancsnokság átvételére, de minőségébe az van írva, hogy arra nem alkalmas, azt értesítik, hogy mellőzve lesz, ami azt jelenti, hogy felsőbb helyen nyugdíjazását kívánják. Ez az eljárás azonban eddig is szokásos volt, tehát nem újítás. Mélyebbre ható reformokról különben sem lehet szó addig, míg a katonai kérdések tisztázva nem lesznek. A mit tehát a hadsereg magasabb rangú tisztjeinek felújításáról írnak, az még tulkorai. A nyugdíjazások körül elkövetett állítólagos igazságtalanságról irt közlemények pedig olyan emberek tollából erednek, akik nagyon is érdekelve vannak egyik másik tisztnek jogos nyugdíjazása miatt.

A méter és a rőf.

Hogy számít a nép.

Debreczen, ápr. 14.

Az emberek semmit sem szoknak meg olyan nehezen, mint a napi életben használatos egységek megváltoztatását. Idestova negyedszázados jubileumát üheti meg a korona valuta, de azért még olyan vidáman számítanak forintot és krajcárt széles nagy Magyarországon, hogy az valóságos gyönyörűség. Sőt a piacon a falusi árusok még a forint és krajcár előtti korokban élnek és garasban számítják aruk értékét.

Megnyílt már

Hunyadi-u. 17—19.

Hafonta cigányzene.

a „BUDAPEST” kávéház

diszesen berendezett pazar villany és gázvilágítással, hol a n. é. közönség úgy nappal, mint éjjel legjobb szórakoztató helyet talál.

Szíves pártfogást kér

tisztelettel: **Augurt A.**

Ugyanigy van a mértékeknel is. Száz ember közül kilencvenyolc egy font hust kér, ha félkilót akar venni és csak akkor fanyalodik a kilóra, ha semmiképen sem tudja a számadást fontokkal eligazítani. Még legkevesebb baj van a liternél, mert a pint és az itce sehogyan se illik bele a liter vagy annak kisebb részei közé.

Ellenben a méterrel ismét nagy a galiba. A menyecske ha betéved valamelyik szövetkereskedésbe, inkább a nyelvért harapná el, sem hogy méterszámmra vásároljon. Neki jó a rőf is. Rőföt mértek az öreg anyjának is, ő sem vesz másként. De jó a rőf a kereskedőnek is, aki végre is nem azt nézi, hogy métermértékünk van, hanem azt, hogy miként kel jobban és lát-szatra olcsóbban az áruja. És éppen ezen fordul meg a dolog. — Ugyan miért kellett a korona pénzegységet törvénybe iktatni, ha mégis forinttal számolunk és miért törvényes mértékegységünk a méter, ha nyugodtan lehet rőfszámmra mérni a szövetet, posztót, selymet?

Az új mértékliitelesítési törvény szigorubbá tette a mértékek állandó ellenőrzését, de igazán nem lehet elgondolni, miért kell olyan pontosan ellenőrizni, lebélyegezni a kereskedők méterrudját, amikor arról ugyis csak rőföket mérnek le. Természetes, hogy az egyszerű falusi ember így soha sem szokja meg a métert, meg a koronát, ha kényelmesen vásárolhat fontszámmra, rőfszámmra forintért. Olyan kérdés ez, amelynek törvényintézkedéssel való rendezés lesz szükséges a következő békésebb politikai időben.

SZINHÁZ.

(A) bérlet. 53-ik szám.

Debreczen, 1910. ápr. 14-én, pénteken:

Pillangó kisasszony.

opera.

Heti műsor:

Pénteken, ápr. 15-én: Tancos huszárok, operette. B) bérlet.

Szombaton, ápr. 16-án Somló Emma felléptével: Édes teher, énekes vigjáték. C) bérlet.

Vasárnap, ápr. 17-én délután Somló Emma felléptével: Tanítónő, színmű. Este: Luxemburg grófja, operette.

— **Kaméliás hölgy.** Dumas híres drámáját, a Kaméliás hölgyet elevenítette fel tegnap este szintársulatunk. A címszerepet színházunk vendégművésznője, Somló Emma játszotta. Az ő Gautier Margitja rendkívül finom, minden ízében artisztikus alakítás. Őszinte, nagy sikere volt. A közönség számtalanszor a lámpák elé tapsolt. Duval Armandot Lugossy Béla találó vo-

násokkal rajzolta meg. Izmos tehetőségének ismét kiváló tanujelét adta s bebizonyította, hogy egyik oszlopos tagja a drámai ensemblének, akinek távozását őszintén sajnáljuk. De tetszettek még Báthori Mária, Gerő Ida, Püspöki Rózi, Kemény Lajos, Kardos Géza és Árkossy Vilmos is. Az előadás elég gördülékenyen folyt le. A publikum zsufolásig megtöltötte a nézőteret.

Színházi hírek.

Somló Emma fellépte. A kolozsvári Nemzeti színház kitűnő művésznője, aki napról napra nagyobb sikerrel vendégszerepel színházunkban, holnap, pénteken Heltai kitűnő énekes vigjátékában, az Édes teher-ben lép fel újra. Szombaton egész új oldalról mutatkozik be a művésznő Csepregi Örköbcsü népszínművében, a „Sárga csikó“ Bakay Erzsikéjében. Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal Bródi nagyhatalásu színműve, a Tanítónő kerül színre, a címszerepben ugyancsak Somló Emmával.

Gaal Gyula vendégjátéka. A Nemzeti színház kiváló művésze, Gaal Gyula hétfőn kezdi meg két estére terjedő vendégjátékát Bataille „Botrány“ című darabjában. Kedden Rákosi és Malonyai nagyszerű színművében, Az einémult harangok-ban bucsuzik Gaál, Tororescu oláh pópá szerepében, mely a kiváló művész egyik leghíresebb alakítása.

Ellopott vőlegény.

Egy házasság története.

Debreczen, ápr. 14.

Dákai István kéthelyi legény, ki vagyonos szülők gyermeke, egy év előtt megismerkedett Kövesdi Terézszel, ki mint cselédeleány szolgált Kéthelyen. A fiatalok megszerették egymást és a legény szüleinek ellenzése dacára is úgy beszélték meg a dolgot, hogy házasságot kötnek.

Kéthelyen a legény szülei mindent elkövettek, hogy ezt a házasságot megakadályozzák. A fiatalokat ez nem ejtette kétségbe. Dákai István elhagyta a szülői házat s a leánnyal együtt Nagykanizsára ment lakni. A legény beállt egy nagyfuvaroshoz kocsiának, Kövesdi Teréz pedig egy ottani gyárban kapott alkalmazást.

Egy fél éven át éltek már Nagykanizsán, amikor a szükséges okmányokkal felszerelve megjelentek az anyakönyvi hivatalban és bejelentették, hogy házasságot akarnak kötni. Az anyakönyvvezető tegnap délelőtt 9 órára hirdette ki a polgári esküvőt, amelyen azonban csak a menyasszony jelent meg és sirva panaszkodta el, hogy vőlegényét megszóktatták. Tegnap reggel ugyanis, amikor Dákai István már az esküvőhöz készülődött, váratlanul megjelentek lakásán szülei, egyik férfirokonuk kíséretében és erőszakkal rákényszerítették, hogy azonnal utazzék velük haza Kéthelyre.

A vőlegény eleinte ellenkezni próbált, de a szülők és a rokon nem tágtottak, a vőlegényt kocsira tették és elváltattak vele. Kövesdi Teréznek öt koronát adott az erőszakkal megszóktetett vőlegény apja, hogy szintén hazautazzék Kéthelyre.

A szóktevés után a magára hagyott menyasszony sirva ment el az anyakönyvvezetőhöz bejelenteni, hogy a házasságkötésből nem lesz semmi, mert a vőlegényt ellopták.

A miniszterelnök

vezércikke.

Khuen gróf

a 48-as politikáról.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, ápr. 14.

A fővárosi sajtó egyik jeles organuma, a Magyar Nemzet máától kezdve, mint a kormány félhivatalosa nem délután, hanem reggel jelenik meg. Ez a változás ma következett be s a holnap reggel megjelenő lap első számában Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök írt vezércikket.

A miniszterelnök cikke kétségkívül élénk feltűnésre tarthat számot, mert bevilágít nemcsak a jelen politikai helyzetbe, hanem a jövőendő függetlenségi politikának is megnyitja perspektíváját.

Khuen gróf cikkének kivonatát közli velünk táviratilag budapesti tudósítónk.

A cikk foglalkozik az obstrukció rombolásaival. Rávilágít az utóbbi 7 év eseményeire, amelyet a koalíciós uralom követett.

A parlament — mondja a miniszterelnök — nyugodt volt mindaddig, amíg az emberek azt hitték, hogy a 48-as többség az országot a függetlenségi politika felé tereli. Ez ugyan merőben téves hit volt, mert hiszen a paktumból később kiderült, hogy a koalíciós kormány kifejezetten arra kapott megbízást, hogy az ország ügyeit 67-es alapon vezesse. A tévhitet a koalíció vezetői nemcsak hogy nem oszlatták szét, sőt bevárták, míg az események kénytelenül folyamán az országot kiábrándította.

Ez történt a bankkérdésben, mely a függetlenségi programot zátonyra juttatta. Az obstrukciót újra felidézte és halálos csapást mért a parlament munkaképességére. Ezekből az ellenmondásokból ismerhető fel a parlamentarizmusnak nagy és súlyos betegsége, melynek gyógyítására most lesz hivatalva a magyar nemzet

Vissza kell adnia a legközelebbi választáson a 67-es alapnak, mint ez időben egyedül passzibilis gyakorlati politikának az elvesztett többséget és visszaterelni a függet-

lenségi pártot arra az ideális magaslatra, ahol régebben Irányi, Helfy és Simonyi állottak.

Erről a magaslatról hirdessék tovább a nemzeti ideális politikáját, a nemzeti függetlenség eszményképeit.

HIREK

Az üstökös fénye.

A Halley-üstökös május közepén már szabadszemmel is látható lesz s körülbelül oly erős lesz a fénye, mint volt a januári üstökösnek fényességének legintenzívebb idejében. Ebből a fényességéből július végéig egyre veszíteni fog.

Az üstökös május elején két órával napfölkelte előtt válik láthatóvá s az üstökösnek csóvája mindig jóval előbb észrevehető, mint a magja, mert előbb kerül a horizont fölé. A csikágói csillagvizsgáló fényképfelvételei után kiszámították, hogy az üstökös átmérője háromszáz ezer kilométer, tehát körülbelül huszonötször olyan nagy, mint a föld.

Miután pedig ez az óriási óriási kiterjedésű égítest soha a legkisebb bolygót vagy holdat sem térítette ki az utjából, az üstökös magjának a sűrűsége rendkívül csekély kell, hogy legyen.

A csóváé természetesen még kisebb, ez csak a magból keletkezett gázokból áll s kiterjedése több millió kilométer. A csikágói fölvételen ennek a csóvának a hosszúsága a hold átmérőjének a kétszerese, ami — az üstökös februári távoltságát véve az alapul, amikor a fölvétel történt — nyolc millió kilométernek felel meg. A januári üstökös csóvájának hosszúsága kétszáz millió kilométer volt.

— **Domahidy Elemér kinevezése.** Ma délelőtt értesítette Hazai Samu honvédelmi miniszter Debreczen városát, hogy Domahidy Elemér főispánt az állandó vegyes felülvizsgáló bizottság polgári elnökévé kinevezte.

— **A debreczeni biztosító intézet.** Tudvalevő, hogy Debreczenben magyar tőkével új biztosító intézet létesül. A város a biztosító intézet tőkéjéhez 200 ezer koronával járult hozzá. Az erről szóló közgyűlési határozatot a belügyminiszter jóváhagyta.

— **Vasuti ülés.** A fűzesabonyi vasúttársaság igazgatósága e hó 21-én ülést tart a város házában. Az ülés napirendjén több fontos ügy szerepel.

— **A tanács beosztása.** A város tanácsa mai ülésén foglalkozott a legutóbbi közgyűlésen megválasztott új tanácsnokok ügyével. Arról volt szó, hogy Medgyaszay Miklós, az új tanácsnok az adóügyi osztályt veszi át s Csóka Sámuel kerül a gazdasági ügyosztály élére. Ez a változás nem történt meg éppen az adófizető közönség szempontjából, mert a most folyó adókiivetésnél gyakorlott emberre lévén szükség s így Csóka Sámuel is azon az állásponton volt, hogy a közönség iránti megbecsülésből kifolyólag egyelőre neki az adóügyi osztály élén kell maradnia. A gazdasági ügyosztályt tehát Medgyaszay Miklós látja el a jövőben.

— **A debreczeni Zenede** és a debreczeni Zenekedvelők Köre április 15-én, pénteken este 8 órakor az Arany Bika szálló disztermében az ököritói csapás által sújtottak javára hangversenyt rendez. A műsor: 1. Haydn J. IV. Symphonia. D. dur. Adagio Presto. Andante. Menuetto. Finale. Előadja: a debreczeni zenekedvelők körének zenekara. 2. Rubinstein A.: Melodie. Noelck A.: A la guitare. Popper D.: Mazurka. C. dur. Gordonkán előadja: Hajdu István, zongorán kíséri: dr. Ufalussy Géza. 3. Finn dalok. Kalevala. Finn zene. Ott van a kedvesem. Oh én anyám. Szóllal a kincsem. Finn nemzeti dal. Előadja a debreczeni zenekedvelők körének vegyeskara. 4. Weber C. M.: A hüvös vadász dalmű utolsó felvonásának zárójelenete. Előadja: a debreczeni zenekedvelők körének vegyes ének- és zenekara. 5. Popper D.: Orosz ábránd. Gordonkán előadja: Hajdu István, zongorán kíséri: dr. Ufalussy Géza. 6. Auber D.: A portici néma dalmű nyitánya. Előadja: a zenekar. A zene kari számokat Schiller János karmester, az énekszámokat Husz Lajos karnagy vezényli. Helyárak: Páholy 8 korona. Számozott ülőhely 2 korona. Számozatlan ülőhely 1 kor. 50 fillér. Allóhely 1 korona. Jegyeket előre válthatni Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében. Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdet este pontban 8 órakor.

— **Hajdumegye választói.** Hajdúvármegye országgyűlési választóiak névjegyzékét állítják most össze a megyeházán. A névjegyzék az 1911. évre szól s az eddigi adatok szerint a választók száma megnövekedett. A megye központi választmányára e hó 16-án, szombaton tart ülést, amelyen a további teendők megbeszélésével foglalkozik.

— **Fényképészeti cikkeket** legjobban vásárolhatunk Horovitz Zsigmondpapírüzletében, Piac-u. 12.

— **Ipari sztrájkok Debreczenben.** Két ipari szakma sztrájkjáról van szó Debreczenben. A sütő- és szabómunkások vannak azon az uton, hogy beszüntessék már rövidesen a munkát. Mindakét iparágbeli munkások béremelést kérnek. A sütők által előterjesztett memorandumra adandó válasz ma járt le.

— **Halálos szerencsétlenség.** Kerekgyártó Mihály hajduböszörményi gazdálkodó hétfőn kiment a gazdaságba szekeren. Utközben oly szerencsétlenül esett le szekéről, hogy súlyos belső sérüléseket szenvedett. Azonnal kórházba szállították és gondos ápolás alá vették. Sérülései azonban oly súlyosak voltak, hogy ma reggel meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy gondatlanság csak az elhunyt részéről történhetett s így az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **A vasuti laparúsítás.** Az Ellenzék azt a hírt közli, hogy a kormány retorzióval akar élni ama lapok ellen, amelyek radikális ellenzéki politikát csinálnak s meg akarja tiltani e lapoknak az államasutak terén való árusítását. Ezzel szemben illetékes helyen azt közlik, hogy ez a hír nem felel meg a valóságnak már csak azért sem, mert épen a mostani kormány volt az, amely egész sereg újságnak újra engedélyezte a vasutakon való árusítás jogát.

— **Aki az anyósával folytat viszonyt.** Aradról jelentik: Lagriona kurticisi asszony megtudta, hogy férje viszonyt folytat anyósával, ezért édes anyját revolverrel megsebesítette és azután elkeseredésében a vonat elé feküdt, mely kezét és lábát levágta. Az aradi ügyészség a nyomorék asszonyt gyilkosság kísérletéért fogta perbe. A ma megtartott főtárgyaláson az asszony elmondotta, hogy elkeseredésében akarta édesanyját megölni, mire az esküdtek az asszonyt felmentették.

— **Gyilkos tyúk.** Komáromból jelentik: Perbetén Jakabné szül. Mátyás Rebeka, az oltani főrvénybíró felesége a kamrában a tyúkokat etette. Közben az egyik tyúk elkezdett repdesni és épen a falhoz támasztott fegyver kakasára szállt. A puska elsült és a lövés a fiatal 29 éves asszonyt halálosan megsebesítette. Haldokolva szállították az érsekújvári kórházba, ahol nagy kínok között meghalt.

— **Fényképeket** csak Löbl Gyula és társánál Debreczen, Piac-u. 63. vásároljunk.

— **Villamos csengők,** telefonok berendezését, javítását, évi jókarban tartását legmegbízhatóbban, gyorsan és jutányosan eszközli Földvári L. Piac utcai barak. Telefon 168.

A Mihalovits-féle csukamáj-olajat, miután nincsen ize, vagy kellemetlen szaga, — a gyermekek szívesen megisszák. Kapható a Mihalovits-gyógyszertárban, Piac-utca, a városházzal szemben.



Távirat - Telefon.

A választások kiírása.

Uj miniszterek és államtitkárok.

Budapest, ápr. 14.

A kormányt most már kizárólag a választások előkészítése foglalkoztatja. Mint már jeleztük, a kormány a jövő héten tanácskozást tart, amelynek határozatát Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök a király elé viszi.

Az eddigi megállapodások szerint a hivatalos lap május 10-én hozza azt a rendeletet, amely a választások kiírásáról fog szólni.

A választásokat június hó 10-től 20-ig tartandó idő közben ejtik meg s az új parlament június hó 22-én ül össze.

A jövő heti minisztertanácsban lesz döntés a még üres miniszteri tárcák és államtitkári állások betöltése ügyében.

Befejezett tény, hogy a király személye körüli miniszter Jósika Samu báró lesz.

Horvát miniszterrák Rakoczay Pált nevezik ki.

A honvédelmi miniszteri államtitkár báró Solymosi Viktor lesz, a pénzügyi államtitkár Léway Lajos báró, a kultuszállamtitkár pedig Návay Lajos.

Khuen gróf állapotában annyira örvendetes javulás állott be, hogy holnap hivatalát elfoglalja. Egyelőre azonban nem fogad kihallgatáson senkit.

Közös tanácskozás Budán.

Budapest, ápr. 14.

A miniszterelnökségen e hó 21-én közös miniszteri tanácskozás lesz, melyen Lukács, Khuen és Hieronymi miniszterek, osztrák részről Bienert báró és Bilinsky lovag vesznek részt. A közös tanácskozáson a költségvetést fogják tárgyalni.

Hazay nem vállal mandátumot.

Budapest, ápr. 14.

Hazai Samu honvédelmi miniszter nem vállal képviselői mandátumot. Hazay ugyanis nem választó, mert tavaly, a mikor a választói névjegyzék elkészült, — még aktív katona volt s így választói jogosultsággal nem bírt. A több helyről érkező jelölést a honvédelmi miniszternek vissza kellett utasítani.

Felfűdést keltő öngyilkosság.

Budapest, ápr. 14.

Nagy szenzációt keltett itt egy híres gabonakereskedő cég tulajdonosának öngyilkossága. Az öngyilkos Lusztig Herman, a ki tegnap táviratot kapott, melyben fözseveszteségekről értesítették. — A dúsgazdag ember koldussá lett. Az éjjel bezárkózott szobájába s agyonlőtte magát.

Tisztelettel felkérjük mindazokat, kik az előfizetési díjjal hátralékban vannak, hogy hátralékaikat mielőbb rendezni sziveskedjenek.

Regénycsarnok.

Abiság.

— Lengyel beszély. — (11)

De alul — Jeruzsálem utcáiról, melyeken végnélküli palmaágakat lengető embertömeg tolongott, diadalmasan tört fel a kiáltás:

— Éljen Salamon, Izrael királya!

Banajás és Nátán hírül adták a népnek Dávid halálát, mert már fölvirradt a hajnal.

Abiság, a szunamith leány többé nem hagyta el a királyi palotát.

Néhány nappal később, mikor a fürdőből kilépve azt kérdezte rabszolganőjétől, mi újság odakünn, meghallotta, hogy Adonias, Hagith fiát Banajás vezér Salamon parancsára megölte, mikor a palota kapuja előtt állott.

— Most is ott fekszik önteste vérében, portól szennyes arccal, tépett ruhában — végzé szavait Szefera, a rabszolganő.

Kíváncsiságtól s valami különös, határozatlan érzéstől hajtva, Abiság lehaladt a lépcsőkön, megnézte a holttestet — és irtózatossá sikolyal borult reája, könnyekkel áztatva és csókokkal halmozva el őt.

Első kedvese volt az a szegény hegyvidéki fiú, akinek magát mindig mondotta, s akit ő, atyja kapzsiságának engedve, elhagyott. S mialatt Abiság könnyeivel mosta le Adonias véres, poros arcát, Salamon trombitaharsogás, dobpergés, harangzugás és lantpergés közepette fűdözölte a szerencsének és törpék, elefántok és tevék támogatásával érkező vendégét, Sába nagy királynőjét, a ki eljőve, hogy megismerje Salamon bölcsességét és büszke dicsőségét.

Még ugyanaznap Joab, a hadvezér és Zemej, a varázsló Salamon király parancsára megölettek, azon eskü szerint, amelyet Salamon a haldokló Dávidnak esküdtött.

(Vége.)

APRÓ HIRDETÉS
Minden szó 4 Hét.
TK szolg 40 Hét.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon asztalterítő, szövet és csipkefüggöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi, női öltönyre, vagy tükör, kép és butor, csekély heti vagy havi részletre. — Városi, megyei és állami tisztviselők kedvezményben részesülnek. Tisztelettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. Telefon 685.

40-50 koronáért készítek mérték után divatos **férfi öltönyt** vagy **felöltőt** **finom gyapjuszövetből**
FETTMANN SÁNDOR
uri szabó
Kossuth-utca 13. sz.

Telefon: 408. **Fest, - - mázol, - - tapétáz** Bolya-utca 14.
Dihen J!A! festő

Eladó

a **Lorántffy-utca 46. számú ház.**

Felvilágosítást ad **Dr. Tervey Tamás** ügyvéd, **Piac-utca 73. szám** alatti irodája.

KOVÁCS GYULA és TSA
női divattermében
Debreczen, Főter 55.
Hungária kávéház mell. ff.

A legújabb tavaszi és nyári divat ujdonságok nagy választékban megérkeztek divattermeinkbe, ezek megtekintésére a nagyérdemű hölgy közönség szíves figyelmét felhívjuk. Remek **Costümök** szövet, vászon és batistból, **leány és gyermek felöltők**, porköppeny vászon, lüsz er és selyemből, a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelben. **Blousok**, csipke, tüll, selyem és szövetből legszebb kivitelben. **Pongyolák** és aljak dus választékban. **Alsószojnyak** selyem, lüszter és chlothból fekete és minden színben. Es még több tavaszi ujdonságok. **Legolcsóbb szabott árak mellett!**

FRANCIA DELIN

ujdonságaink

óriási választékban

raktárra érkeztek

Bosznay J. és Társa

divatáruházában

Debreczen, Kossuth-utca 5.



Telefon 435.

A

Telefon 435.

Központi Cipő- és Kalap-áruházban

Debreczen, Dréher mellett Piac-u. 47.

költözködés miatt

a raktáron levő összes

cipők, kalapok és fehérneműek

gyári árban adatnak el.

Üzletemet f. évi május 20-tól **Piacz-utca 41. sz.** alá a **Killer-féle** butorüzlet helyiségeibe helyezem át. (Gerő ruha üzlete mellé).



Telefon 330.

Alapított 1901-ben.

Telefon 330.

Horovitz Zsigmond papirkereskedése

Debreczen, Piac-utca 12. szám (Stenczinger-ház)

a Kereskedelmi Akadémia mellett.

Legújabb divatu

Levélpapírok

elegáns csomagokban és dobozokban.

Emlékkönyvek

Fényképalbumok

legjutányosabb árban.



A fényképezést kedvelők részére raktáron tart:

Fényképező gépeket
lábakat
rámákat

Fényérzékeny lemezeket
papírokat

előhívó, aranyfürdő, fixáló szereket és egyéb eszközöket.

Amateur-kartonok nagy választékban.